

В диссертационный совет 24.2.372.04
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»
115054, г. Москва, Стремянный пер., д. 36

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Симачковой Анастасии Михайловны на тему *«Развитие налогового администрирования в условиях цифровой трансформации экономики»*, представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы (экономические науки)

Обращение автора к актуальным вопросам налогово-бюджетной политики продиктовано во многом тем, что именно данная сфера представляется наиболее важной для укрепления экономической безопасности национальной экономики в условиях напряженной политической обстановки и, как следствие, введения внешних финансово-экономических санкций. Кроме того, актуальность вопроса развития налогового администрирования обусловлена тем, что возможности цифровых технологий ФНС России должны соответствовать уровню развития налоговой среды в целях наиболее полного и качественного осуществления налогового администрирования. В этой связи необходимо отметить, что налоговые органы на протяжении более чем 10 лет планомерно развивали возможности налогового администрирования путем внедрения современных цифровых технологий, что, несомненно, сопровождалось развитием научной мысли в указанном направлении. Многонаправленность и значимость решения поставленного вопроса обуславливается разносторонностью проводимых исследований в этом направлении. При этом следует констатировать факт, отмеченный А.М. Симачковой – отсутствует системный и комплексный характер развития методов налогового администрирования ввиду неразработанности теоретической основы данной сферы в современных реалиях.

Структура и логика диссертационного исследования А.М. Симачковой представляются логичными и закономерно направленными на достижение задач и цели, заключающейся в развитии инструментария налогового администрирования на основе современных подходов к государственному управлению, а также в разработке практических рекомендаций по повышению его качества и эффективности в условиях цифровизации российской экономики.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа характеризуется научной новизной, теоретической и практической значимостью. Совокупность полученных А.М. Симачковой результатов способствует решению научной проблемы, имеющей важное социально-

экономическое и прикладное значение: повышение эффективности и качества администрирования системы налоговых платежей.

Теоретическая значимость полученных научных результатов определяется развитием научной мысли и исследовательского потенциала в области налогового администрирования в современных реалиях. Практическая ценность результатов диссертационного исследования заключается в возможности использования сформулированных и обоснованных в диссертационном исследовании методических положений, и рекомендаций при разработке стратегии цифровой трансформации налогового администрирования.


Отдельно стоит выделить разработанную Симачковой А.М. модель цифровой трансформации налогового администрирования, основным элементом которой выступает адаптивная цифровая платформа с встроенным многофункциональным аналитическим инструментом, представленную на рисунке 3 автореферата. Вместе с тем из содержания автореферата не вполне понятны роль аналитического инструмента, а также задачи, стоящие перед ним, в рамках цифровой трансформации деятельности налоговых органов. Возможно, более внимательное знакомство с текстом диссертационного исследования позволило бы снять этот вопрос, но в рамках изучения автореферата требуются пояснения. Справедливым будет отметить, что обозначенное замечание не снижает оценки новизны и достоверности полученных в диссертации результатов.

Анализ представленного автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Симачковой Анастасии Михайловны, выполненная на тему «Развитие налогового администрирования в условиях цифровой трансформации экономики», является завершенной научно-квалификационной работой, подготовленной на высоком уровне, соответствует критериям, установленным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 в Положении о присуждении ученых степеней. Автор исследования заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы (экономические науки).

к.э.н., заместитель
генерального директора
ООО «ЭСЭМ-Консалт»

 Шедловский Ростислав Валерьевич

109004, Москва, ул. Николаямская, д. 62,
пом. 1А, комн. 11, 8(903)570-38-10, caesarrost@yandex.ru


28.11.2023